

认识车管所的人，包拍到沪牌？

女子轻信“内部渠道”，花了几万元钱拍到假牌照

□记者 翟梦丽 通讯员 徐杰瑛

众所周知，通过每月竞拍的方式申领沪牌是上海市民获取本市机动车牌照的唯一渠道，而沪牌平均中标率却是常年个位数。面对一牌难求的现状，不法分子嗅到了“商机”！男子金某就以拍沪牌有“内部渠道”为幌子，伙同他人从数名被害人处骗得钱财。日前，金山区人民检察院以涉嫌诈骗罪依法对金某批准逮捕。

认识车管所的人，包你拍到牌照！

2020年11月，曹女士在某交友APP上结识了自称是律师的金某，两人相识后常常相约见面又很聊得来，慢慢就变成了关系颇好的朋友。在一次聊天中，曹女士正好提起自己最近新买了一辆车，金某闻言，便主动询问曹女士想不想办

市区牌照。“我也想上市区牌照，可是沪牌不好拍啊……”曹女士感叹道。

“我倒是认识车管所的人，可以走关系帮你弄到沪牌，还能选号码，而且价格只要车牌拍卖的均价……”金某突然向曹女士表示自己认识人，可以帮忙办理沪牌。出于对金某的信任，曹女士便委托了其帮忙办理牌照。

没多久，曹女士就收到了金某发来的截图，截图中显示其已在上海市拍卖牌照的系统里用89600元的价格拍到了牌照。看到截图后，曹女士对于金某能帮忙办出沪牌的说辞更是深信不疑。

“选好号码就可以办牌照了，我给你车管所内部人员的联系方式，你直接把钱给他就行。”挑选好心眼的车牌号后，曹女士便添加了金某推送的所谓“车管所内部人员”吴某某为好友。

“牌照很快就能办好了，原来

牌照的退牌费1000元，上牌的杂费1800元，一共2800……”2020年12月底，吴某某联系曹女士称拍下的牌照很快就能办好，并索要上牌的部分费用。

“你放心给老吴吧，他肯定能办成的，我们关系才好帮你的。”和金某确认过后，曹女士即将钱款转给了吴某某。

车辆信息迟迟查不到，才发现全是假证假牌照

今年1月，吴某某发来消息表示车牌已办理完毕，并“有模有样”地让曹女士寄送了一批材料，自称是用于办理剩下的手续。

“车牌已经制作好寄到我这里了，现在就能给你上牌了……转账要缴税的，尾款的钱你到时候给我现金吧。”几日后，吴某某联系曹女士向其索要尾款89400元，并提出现金交付的要求。看到对方的态

度如此“真诚”，曹女士更是不疑有他。

“车牌上好了，记得尾款用现金支付给我。”次日，吴某某就联系曹女士称事情已办妥。见面后，曹女士看到原先的车辆真的挂上了自己选中的市区牌照，便安心地将钱款如数给了吴某某。

其后，曹女士就着手准备变更车辆保险，可在输入车牌号、车架号时却发现信息不符合。“这是车辆牌号系统的问题，过几天就可以查到车辆信息了。”面对曹女士的质问，吴某某以系统有问题为由搪塞而过。

车辆信息迟迟查不到，联系吴某某也总被搪塞，曹女士便想到询问介绍自己办牌照的金某，可金某闻言后也只是冷淡地表示不关自己的事并不再回复曹女士的信息。金某和吴某某的态度让曹女士产生了怀疑，意识到自己可能遭遇了骗局，她便匆匆报了警。

民警经过核对，发现曹女士的行驶证、机动车登记证书均系假证，曹女士的车辆上的所谓沪牌也是假牌照。今年4月，犯罪嫌疑人吴某某（已诉）被抓获，7月，犯罪嫌疑人金某被抓。

据悉，金某与吴某某是朋友关系，在与曹女士交谈中得知其想办理沪牌后，金某便谎称有关系，伙同扮演车管所工作人员的吴某某，一唱一和骗取钱财。成功从曹女士处骗得钱财后，两人又以同样的方式诈骗受害人梁先生，以帮助梁先生代办沪牌为由，骗得“定金”6000元。

日前，金山区人民检察院以涉嫌诈骗罪依法对金某批准逮捕。检察机关认为，犯罪嫌疑人金某伙同吴某某（已诉）以帮助代办沪牌为名，骗取被害人钱财，其行为已触犯《刑法》，涉嫌诈骗罪，有逮捕的必要，决定批准逮捕犯罪嫌疑人金某。

“兄弟群”共谋“曲线创业”

被宝山警方一网打尽

□见习记者 陈友敏 通讯员 陆泽昭

本报讯 在沪工作多年的4位同乡，想要合伙创业，但他们另类的“创业方法”引起了宝山警方的注意，最终4人均因涉嫌寻衅滋事罪被采取刑事强制措施。

9月2日，上海市公安局宝山分局宝杨派出所接到举报某足浴店内涉及违法活动的警情。接警后，民警始终联系不上报警人，且该足浴店内经营情况一切正常。

为进一步核实情况，民警根据报警电话找到机主梁某，梁某称自己因前晚与朋友聚会醉酒，手机遗落在林某处。民警联系林某后被告知手机已经被秦某拿走，而秦某表示可能是赵某拨打的报警电话，但赵某又对此矢口否认。4名男子一系列眼花缭乱的让民警感到事情并不简单。

民警核查后发现，今年7月份也曾接到过关于同一家足浴店内涉及违法活动的报警，不仅报警人说话语气相似，且举报情况也如出一辙。与此同时，足浴店老板向警方反映了一个重要线索：“最近有人要用很低的价格收购我们店，还接到威胁电话说要让我们店开不下

去。”

9月3日，民警传唤4人到所调查后，林某和秦某竟然都承认是自己报的警。民警仔细对比报警电话录音后发现报警人其实是赵某。直到民警在梁某手机中发现一个微信群，所有疑团才被解开。这个名为“兄弟群”的微信群完整保留了4人选取多家店铺作为目标和共谋“报假警”的经过，甚至还嚣张地以“速战速决”为创业口号。民警通过调阅接警当晚的公共视频资料，发现4人当时居然都没到过这家足浴店，明显与报警事实相悖。

面对警方的证据，4人均对自己的犯罪事实供认不讳。原来，该4人是同乡，在沪分别从事开锁和汽修工作。7月份以来，4人想要合伙做生意，认为开一家足浴店不仅体面，还能赚钱。在选取多家有意转让的店铺进行考察后，都因为收购费不足被拒，于是共谋出了一个“曲线创业”的“馊主意”。林某和秦某负责寻找正在转让的店铺作为目标，摸清不同店铺客流最旺的时段，赵某负责在客流高峰“报假警”扰乱经营，再由梁某出面压低转让费，企图实现他们“低价收购”的目的。目前，4人因涉嫌寻衅滋事罪被宝山警方采取刑事强制措施。

男子深夜服药轻生，结果……

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 一男子因感情受挫，一时冲动之下竟直接服药自杀，浦东警方接到对方同事求助后，立即上门开展救援，结果却令人哭笑不得，原来对方错把安神液当成安眠药，迷迷糊糊睡了一觉。

9月1日23时50分许，浦东公安分局横沔派出所接报一起警情。报警人任某称，同事小李通过微信向其倾诉情感问题，随后在冲动之下吃下安眠药自杀。

民警唐思奇一路驾车飞驰，第一时间赶到小区，路上还紧急联系了120救护车。“小李是住在这里吗？”“哦，这边好像是有个租客姓李。”民警当即冲了进去，并在最里面的房间里，发现了正躺在

床上的小李，他的身旁还放着七八个空的药瓶子。就在这时，听到声音的小李竟然醒了过来，这让现场的所有人都稍稍松了一口气。医务人员发现对方似乎并没有什么不适，感觉他只是有点睡迷糊了。这时，唐思奇拿起小李身旁的药瓶子，发现这是一种安神液，并不是安眠药。

原来，小李在与女友吵架之后，一时想不开，便想服药自杀，却发现家里没有安眠药，只有安神液，他以为两者功效差不多，便一下子服用了七八瓶的安神液准备自杀，接着便因为药效迷迷糊糊地睡着了。现场经过民警劝解，小李表示自己只是一时冲动，不会再次服药自杀，并对警方的重视和救援表示万分感谢。



□记者 汪昊 通讯员 唐渊 摄影报道

本报讯 日前，“中山公园商圈平安守护联盟”誓师大会在兆丰广场举行。如何汇聚多方合力，实现政府主导、社会协同、商户共治的基层治理新路成为华阳路派出所和华阳街道一直以来共同努力的方向。“中山公园商圈平安守护联盟”就是以公安为助推力量，以保安和群防群治队伍为固定常量，辐射辖区内各楼宇及主要单位，编织起一张全覆盖平安网。图为守护联盟成立现场

10辆轿车遭一人破坏，原因竟是“打击报复”

□记者 陈颖婷 通讯员 杨诚磊

本报讯 8月27日一早，司机老王和往常一样开车去上工，可车子一发动发现不对劲，反光镜不见了，气门芯也被拔了。正当他气得直跺脚时，发现旁边的司机遭遇了同样的“倒霉事”。几名司机纷纷向临港新城派出所报了案，经梳理，停放在本区方竹路沪城环路路口一在建工地围墙外临时道路边的10辆小轿车，轮胎、反光镜和气门芯等

被人不同程度损坏。接报后，自贸区临港新片区公安处会同刑侦支队、临港新城派出所迅速开展侦查。通过调取案发地周边一处公共视频，发现当天凌晨1点左右一男子在案发地短暂停留后匆匆离开。民警锁定该男子正是工地内货车驾驶员张某，有重大作案嫌疑。

到案后，根据犯罪嫌疑人张某交代，平时他驾驶货车从工地上运输钢管设备送往嘉定仓库，但进出方竹路工地时经常被临时道路上停

放的车辆影响进出。私家车的随意停放让倒车难上加难，其间反光镜还被围墙刮蹭。虽然，他最终将钢管设备运出了工地，却也心中生怨。8月27日凌晨，越想越气不过的他手持老虎钳等工具，返回了方竹路附近的工地出入口，将临时停放在路边的10辆私家车或拔气门芯、或折断反光镜等方式蓄意破坏，发泄心中不满。目前，犯罪嫌疑人张某因涉嫌寻衅滋事罪已被浦东警方依法刑事拘留。

台风天，崇明消防排除险情

□通讯员 黄海华 摄影报道



本报讯 9月13日20时15分，崇明区消防救援支队接警，崇明区陈海公路向化公路口往西100米左右需清除障碍物，陈家镇消防救援站指战员到达现场。

了解情况为陈海公路上的大树因台风影响吹倒，现场指战员将倒下的大树一点一点锯断后转移到安全地带，成功排除险情。

想开超市缺启动资金 货物货架都靠骗

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 2020年11月15日，在奉贤某市场内经营肉类批发的施某到派出所报案称，他的客户刘某仅支付部分货款后就无法联系，被骗货款达14万余元。随后民警在刘某的老家将其抓捕归案。

据刘某交代，他原本在超市内经营冷冻生鲜肉类，后来又想自己独立开一家超市，可缺少启动资金。于是，他从施某处进了20多万元的货物，以谎言拖欠了14万元货款，后又在上海各处市场采购货物，同样拖欠着货款。将店铺转租给刘某的邹某还发现，刘某跑路时还拿走了邹某的冰箱、货架。经查，刘某以支付部分货款后拒不支付剩余货款并失联的方式进行诈骗，共计骗取被害人施某等人27万余元。